

V Betlémské kapli se hrálo na podporu lidí s roztroušenou sklerózou

Koncert pro IMPULS podevatenácté přispěl na psychoterapii nemocných

Praha, 18. dubna 2024 – Betlémskou kapli v Praze ve čtvrtek 11. dubna večer rozezněla klasická hudba v podání violistky Kristiny Fialové, violoncellisty Petra Nouzovského a komorního souboru Barocco sempre giovane. Výtěžek koncertu, který už podevatenácté v řadě pořádal Nadační fond IMPULS, opět přispěje na hodiny psychoterapie pro lidi s roztroušenou sklerózou (RS).

Je to příspěvek pro Helču, která ví, že musí každý den cvičit, pro Katku a její dceru, která by byla úplně normální holka, kdyby si nemusela každý den píchat injekce, nebo pro Jiříka, který se svou nemocí bojuje jako lev. "Je pro psychoterapii těch, kteří se na svou pouť životem vydali s nepříjemným spolupoutníkem, kterému se říká roztroušená skleróza. Onemocněním, které je nevyléčitelné, ale léčitelné," vysvětlil hned v úvodu večera moderátor Jan Čenský.

Poté si už posluchači nejen v sále, ale díky přímému přenosu televize Noe i diváci u televizních obrazovek, mohli vychutnat Nokturno H dur, skladbu Klid lesa nebo Rondo g moll pro violoncello a smyčce Antonína Dvořáka a Romanci pro violu a smyčce F dur Maxe Brucha. Po přestávce na pódiu společně s předsedkyní správní rady Nadačního fondu IMPULS (NFI) Kateřinou Bémovou tradičně vystoupila také největší česká kapacita v oblasti léčby RS, profesorka Eva Kubala Havrdová. "Prognóza nemocných je úplně jiná než, když se léčba RS rozbíhala, registr pacientů, který máme od roku 2013, ukazuje, že 60% jich pracuje na plný úvazek. To je dramatický úspěch, který by ani profesor Jedlička nečekal," řekla neuroložka.

Eva Kubala Havrdová pak společně s hudebníky Kristinou Fialovou a Petrem Nouzovským a ředitelem TV Noe Leošem Ryškou převzala z rukou Kateřiny Bémové Řád dobrého srdce. "Dostala jsem ho před 10 lety od Rádia Impuls, s dovětkem, že až potkám někoho, kdo svůj čas a energii dává jiným, mám ho poslat dál," vysvětlila Bémová. Po předání ocenění následovala druhá polovina programu, valčíky Antonína Dvořáka a Koncert pro violu a violoncello e moll Maxe Brucha.

Hudbu a interprety pro 19. ročník benefičního Koncertu pro IMPULS opět vybírala dlouholetá ambasadorka NFI, první dáma české violy Kristina Fialová. "S roztroušenou sklerózou jsem se setkala ve svém velmi blízkém okolí. Následně jsem zjistila, že tou nemocí trpí hodně lidí a že není výjimečná. Spolupráce s Nadačním fondem IMPULS tak trvá už skoro jednu

dekádu," poznamenala. Během uplynulých let společně s ní na pódiu vystoupila řada umělců z řad klavíristů, houslistů, hobojistů či harfistů.

Stejně jako loni mohli návštěvníci akce ochutnat pokrm michelinského kuchaře Romana Pauluse a další benefiční občerstvení od přátel NFI nebo skvělá vína sommeliera Víta Poppa. Záštitu nad koncertem, jehož výtěžek bude plně věnován na psychoterapeutickou pomoc pacientů s roztroušenou sklerózou při MS centru Všeobecné fakultní nemocnice na Praze 2, převzal senátor Pavel Fišer, náměstkyně primátora hl. m. Prahy Alexandra Udženija a starostka MČ Praha 1 Terezie Radoměřská.

Celý koncert můžete zhlédnout online na [TV Noe](#). Nadále můžete přispět na transparentní účet 8888 999 000/2010 (VS: 130423) či prostřednictvím DMS zasláním SMS ve tvaru: DMSmezeraIMPULSmezera190 na číslo 87 777. Hudba pomáhá, pomozme i my! Děkujeme všem, kterým není osud druhých lhostejný. Více informací najdete na webových stránkách www.nfimpuls.cz.

O roztroušené skleróze

Roztroušená skleróza (RS) je chronické zánětlivé onemocnění centrálního nervového systému, jehož příčina není doposud známa. Toto onemocnění propuká většinou v mladším věku, častěji postihuje ženy. Pro RS je typické střídání období záchvatů (atak) a období zdánlivého klidu. Tento proces je nepředvídatelný, a proto i léčba či prevence jsou těžké. Na celém světě trpí RS 2,5 milionu nemocných, v Česku se odhaduje počet pacientů na 20 tisíc. Nemoc se vyskytuje především ve středních a chladnějším zeměpisných šířkách. Rizikovými faktory nemoci jsou kromě genetické dispozice EB virus (Epstein-Barrové virus), kouření a nedostatek vitamínu D.

O Nadačním fondu IMPULS

Nadační fond IMPULS (NFI) vznikl v roce 2000. Jeho cílem je podporovat projekty v oblasti vědy, výzkumu a terapie pacientů s roztroušenou sklerózou (RS) mozkomíšní v ČR. Přispívá zejména na fyzioterapii a psychoterapii, které nejsou plně hrazeny z veřejného zdravotního pojištění, věnuje se podpoře vzdělávání a osvětové činnosti. Jako jediná nestátní nezisková organizace v EU je zřizovatelem celostátního registru pacientů s RS ReMuS a jeho financování zajišťuje z vlastních zdrojů.

Více informací na www.nfimpuls.cz.

Kontakt pro média: Kateřina Bémová, katerina.bem@seznam.cz,

tel. 604 352 486